
 

Metodologie de verificare  - „intreprindere in dificultate” 

DEFINITIE 

Conform Regulamentului (UE) nr. 651/2014 al Comisiei  de 

declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu 

piata interna in aplicarea articolelor 107 si 108 din tratat 

o intreprindere in dificultate inseamna o intreprindere 

care se afla in cel putin una din situatiile urmatoare: 

Documentul – Situatiile financiare anuale complete incheiate pentru anul precedent depunerii Cererii de Finantare (conform cu 

Normele de inchidere a exercitiului financiar), aprobate si depuse la administratiile fiscale din raza teritoriala unde intreprinderea 

are domiciliul fiscal. 

 

 

 
 

a) a) In cazul unei societati comerciale cu raspundere 

limitata (alta decat un IMM care exista de mai putin trei 

ani sau, in sensul eligibilitatii pentru ajutor pentru 

finantare de risc, un IMM aflat la 7 ani de la prima sa 

vanzare comerciala care se califica pentru investitii pentru 

finantare de risc in urma unui proces de diligenta efectuat 

de un intermediar financiar selectat), atunci cand mai 

mult de jumatate din capitalul sau social subscris a 

disparut din cauza pierderilor acumulate. Aceasta situatie 

survine atunci cand deducerea pierderilor acumulate din 

rezerve (si din toate celelalte elemente considerate in 

general ca facand parte din fondurile proprii ale societatii) 

conduce la un rezultat negativ care depaseste jumatate 

din capitalul social subscris. In sensul acestei dispozitii, 

„societate cu raspundere limitata” se refera in special la 

tipurile de societati mentionate in anexa I la Directiva 

2013/34/UE1, iar „capital social” include, daca este cazul, 

orice capital suplimentar. 

Pierderi de capital < 50% x Capital social subscris si varsat  solicitantul nu este in dificultate 

Pierderi de capital = Pierderi reportate + (+/-) Rezultatul exercitiului financiar + Capital social subscris si varsat + Prime de capital 

+ Rezerve din reevaluare + Rezerve, unde:  

Rezultatul exercitiului financiar  poate fi Profit sau Pierdere exercitiu financiar  

Pierderea se ia in calcul cu semnul (-) 

Calculul se aplica intreprinderilor de tipul SA, SRL, SCA; Algoritmul nu se aplica IMM-urilor2 cu o vechime mai mica de 3 ani. 

 

Exemplu: 

 

 

Capital social subscris si varsat         2 060 000,00                     

Prime de capital                                                  0,00                      

Rezerve din reevaluare                                     0,00                      

Rezerve                                                 3 000 000,00 

Pierderi reportate (neacoperite)     3 000 608,02 

Pierderi exercitiu financiar                1 006 176,41 

 

 

                                                           
1
Directiva 2013/34/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 26 iunie 2013 privind situatiile financiare anuale, situatiile financiare consolidate si rapoartele conexe ale anumitor tipuri de intreprinderi, de 

modificare a Directivei 2006/43/CE a Parlamentului European si a Consiliului si de abrogare a Directivelor 78/660/CEE si 83/349/CEE ale Consiliului. 

 
2 Un IMM care exista de mai putin de trei ani nu va fi considerat a se afla in dificultate, cu exceptia cazului in care aceasta face obiectul unei proceduri colective de insolventa sau indeplineste criteriile prevazute 

de legislatia nationala pentru initierea unei proceduri colective de insolventa la cererea creditorilor sai. (art. 24 lit. b) din Comunicarea CE privind Orientari privind ajutoarele de stat pentru salvarea si restructurarea 
intreprinderilor nefinanciare aflate in dificultate (2014/C 249/01); aceasta prevedere se aplica regulamentelor si comunicarilor in domeniul ajutoarelor de stat si in alte domenii interzic intreprinderilor aflate in 
dificultate sa primeasca ajutor). 
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Pierderi de capital 
(valoare absoluta) 

Jumatate din capital 

Mai mult de jumatate din 
Capitalul social subscris si 
varsat a disparut din cauza 

pierderilor acumulate? 

Intreprinderea 
este in 

dificultate? 

Pierderi reportate + (+/-) Rezultatul exercitiului financiar 
+ Capital social subscris si varsat + Prime de capital + 
Rezerve din reevaluare + Rezerve         =  
1 053 215,57 

50%xCapital social 
subscris =  
1 030 000,00 

1 053 215,57  > 1 030 000,00 

 
 
 

DA DA 

 

 

b) b) In cazul unei societati comerciale in care cel putin unii 

dintre asociati au raspundere nelimitata pentru creantele 

societatii (alta decat un IMM care exista de mai putin trei 

ani sau, in sensul eligibilitatii pentru ajutor pentru 

finantare de risc, un IMM aflat la 7 ani de la prima sa 

vanzare comerciala care se califica pentru investitii pentru 

finantare de risc in urma unui proces de diligenta efectuat 

de un intermediar financiar selectat), atunci cand mai 

mult de jumatate din capitalul propriu asa cum reiese din 

contabilitatea societatii a disparut din cauza pierderilor 

acumulate. In sensul prezentei dispozitii, „o societate 

comerciala in care cel putin unii dintre asociati au 

raspundere nelimitata pentru creantele societatii” se 

refera in special la acele tipuri de societati mentionate in 

anexa II la Directiva 2013/34/UE. 

Capitalurilor Proprii Totale N > 50% * Capitalurilor Proprii Totale N-1  intreprinderea nu este in dificultate 

 

unde: 

 Capitalurile Proprii Totale sunt cele calculate in Situatiile financiare anuale 

 Anul exercitiului financiar este anul N, anul anterior este anul N-1 

 

Calculul se aplica societatilor de tipul SNC, SCS; Algoritmul nu se aplica IMM-urilor3 cu o vechime mai mica de 3 ani. 

 

c) c) Atunci cand intreprinderea face obiectul unei proceduri 

colective de insolventa sau indeplineste criteriile 

prevazute de legislatia nationala pentru initierea unei 

Pentru toate tipurile de intreprinderi se verifica Certificatul constatator eliberat de Registrul Comertului pentru a se identifica 

eventuale decizii de insolventa si se verifica Buletinul procedurilor de insolventa pe site-ul Ministerului justitiei – Oficiul National 

al Registrului Comertului https://portal.onrc.ro/ONRCPortalWeb/ONRCPortal.portal. 

                                                           
3 Un IMM care exista de mai putin de trei ani nu va fi considerat a se afla in dificultate, cu exceptia cazului in care aceasta face obiectul unei proceduri colective de insolventa sau indeplineste criteriile prevazute 

de legislatia nationala pentru initierea unei proceduri colective de insolventa la cererea creditorilor sai. (art. 24 lit. b) din Comunicarea CE privind Orientari privind ajutoarele de stat pentru salvarea si restructurarea 
intreprinderilor nefinanciare aflate in dificultate (2014/C 249/01); aceasta prevedere se aplica regulamentelor si comunicarilor in domeniul ajutoarelor de stat si in alte domenii interzic intreprinderilor aflate in 
dificultate sa primeasca ajutor). 

https://portal.onrc.ro/ONRCPortalWeb/ONRCPortal.portal
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proceduri colective de insolventa la cererea creditorilor 

sai. 

d) d) Atunci cand intreprinderea a primit ajutor pentru 

salvare si nu a rambursat inca imprumutul sau nu a incetat 

garantia sau a primit ajutoare pentru restructurare si face 

inca obiectul unui plan de restructurare. 

Se consulta pagina web a Consiliului Concurentei http://www.renascc.eu pentru a se identifica eventuale decizii de autorizare a 

unor ajutoare de salvare – restructurare (ajutoare individuale sau scheme de ajutor de salvare –restructurare) si aplicatia 

informatica Registrul Ajutoarelor de Stat din Romania (din momentul in care aceasta devine functionala). 

e) e) In cazul unei intreprinderi care nu este un IMM, atunci 

cand, in ultimii doi ani:  
- raportul datorii/capitaluri proprii al 

intreprinderii este mai mare de 7,5; si  
- capacitatea de acoperire a dobanzilor 

calculata pe baza EBITDA se situeaza sub 
valoarea 1,0. 

 

Datorii totale/Total Capitaluri proprii <7,5 si EBITDA/Cheltuieli cu dobanzile > 1,0  solicitantul nu este in dificultate. 

Datorii totale = Datorii care trebuie platite intr-o perioada de pana la un an + Datorii care trebuie platite intr-o perioada de 

peste un an, si 

EBITDA = Profit net + Cheltuieli cu impozitele + Cheltuieli cu dobanzile + Cheltuieli cu amortizarea 

Calculul se aplica intreprinderilor mari. 

 


